



**POLICIJOS DEPARTAMENTAS
PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS VIDAUS REIKALŲ MINISTERIJOS**

Tiekėjams
CVP IS susirašinėjimo priemonėmis

DĖL GAUTŲ KLAUSIMŲ

Policijos departamento prie VRM 2-oji viešųjų pirkimų komisija informuoja, kad „Šiaulių apskrities vyriausiojo policijos komisariato kitos paskirties inžinerinių statinių statybos ir rekonstravimo, įskaitant lietaus nuotekų šalinimo tinklų statybos darbų Purienų g. 48, Šiauliuose“ pirkime Nr. 6704654 Centrinės viešųjų pirkimų informacinės sistemos (toliau – CVP IS) susirašinėjimo priemonėmis buvo gauti tiekėjų pranešimai su klausimais (**tiekėjų pranešimų kalba netaisyta**). Parengti atsakymai:

1. Kad nekiltų dviprasmybių, prašome patikslinti, už kokiuose statiniuose vadovautiems darbams statinio statybos vadovui bus skiriami ekonominio naudingumo balai? Nes pirkimo sąlygų 7 priede nurodyta, kad bus "Vertinamas 1 (vieno) specialiųjų pirkimo sąlygų 10 priede tiekėjo nurodyto statinio statybos vadovo per paskutinius 5 metus iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos įvykdytų naujos statybos ir (arba) rekonstravimo ir (arba) kapitalinio remonto darbų ir (ar) inžinerinių tinklų įrengimo sutarčių skaičius, kurių kiekvienos - atskirai vertė turi būti ne mažesnė kaip 800 000,00 Eur be PVM. Vertinamos tos sutartys, kuriose asmuo atliko neypatingojo statinio statybos vadovo funkcijas. Kuo tiekėjo pasiūlytas statinio statybos vadovas yra įvykdęs daugiau naujos statybos ir (arba) rekonstravimo ir (arba) kapitalinio remonto darbų ir (ar) inžinerinių tinklų įrengimo sutarčių, tuo daugiau balų jam suteikiama pagal 1.2 pp. nurodytą formulę. Tiekėjas pasiūlęs statinio statybos vadovą įvykdžiusį 3 pastato statybos ir (arba) rekonstravimo ir (arba) kapitalinio remonto rangos sutartis po ne mažiau kaip 800 000,00 Eur be PVM, gaus aukščiausią balą" ...Prašome konkrečiai nurodyti, kokiuose statiniuose statinio statybos vadovas turi būti vadovavęs darbams, nes pagal Jūsų nurodytą reikalavimą suprantame, kad tikti turėtų bet kokiuose statiniuose (gatvėse, vandentiekio tinkluose ar kt.) vadovavimas darbams?

2. Vienas iš vertinimo kriterijų - statybos vadovo patirtis per paskutinius 5 metus. Prašome sukonkretinti, ar visi statiniai, kurie apima inžinerinius statinius, yra tinkami? Tai yra: susisiekiimo komunikacijų, inžinerinių tinklų, kitų inžinerinių statinių sutartys, kurių vertė ne mažesnė kaip 800 000 EUR be PVM? O statinio kategorija turi būti "neypatingo statinio" arba aukštesnė?.

Atsakymas į 1 ir 2 klausimus: Ekonominio naudingumo kriterijus (specialiųjų pirkimo sąlygų 7 priedas) vertina statinio statybos vadovo vadovautų darbų patirtį, nepriklausomai nuo statinio paskirties. Vertinamos visų paskirčių statinių: gyvenamųjų statinių, negyvenamųjų statinių,



inžinerinių statinių (įskaitant susisiekimo komunikacijų statinius – kelius, gatves, aikšteles, stovėjimo aikšteles, privažiavimus ir kt.), inžinerinių tinklų (vandentiekio, nuotekų, elektros, šilumos tinklų ir kt.), naujos statybos, rekonstravimo, kapitalinio remonto ar inžinerinių tinklų įrengimo sutartys, kurių kiekvienos vertė yra ne mažesnė kaip 800 000,00 Eur be PVM ir kuriose asmuo vykdė neypatingojo statinio statybos vadovo funkcijas.

Pažymime, kad aukštesnės kategorijos (ypatingo statinio) statybos vadovo kvalifikacija apima ir suteikia teisę vykdyti neypatingojo statinio statybos vadovo funkcijas, todėl tokia patirtis taip pat yra tinkama vertinimui.

3. Susipažinę su pirkimo dokumentais ir techninio darbo projekto elektrotechnine dalimi, atkreipėme dėmesį, kad projekte numatytas sprendinys įrengti dvigubas elektromobilių įkrovimo stoteles (2×11 kW).

Pažymėtina, kad toks sprendinys yra projektinis techninis pasirinkimas, tačiau rinkoje egzistuoja ir plačiai naudojami lygiaverčiai techniniai sprendimai – viengubos elektromobilių įkrovimo stotelės, kurios gali būti montuojamos po vieną kiekvienai parkavimo vietai ir užtikrina tokį patį įkrovimo taškų skaičių bei analogiškus techninius parametrus (galia, komunikaciją, galios balansavimą ir pan.).

Pagal Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo 17 straipsnyje įtvirtintus principus, perkančioji organizacija privalo užtikrinti tiekėjų nediskriminavimą, proporcingumą bei konkurenciją. Techninės specifikacijos reikalavimai taip pat turi būti formuluojami taip, kad nepagrįstai neribotų konkurencijos ir leistų tiekėjams siūlyti lygiaverčius sprendimus.

Mūsų vertinimu, reikalavimas naudoti būtent dvigubas elektromobilių įkrovimo stoteles gali būti laikomas pertekliniu techniniu apribojimu, kadangi identišką funkcionalumą galima pasiekti ir naudojant viengubas įkrovimo stoteles, išlaikant tą patį bendrą įkrovimo taškų skaičių bei techninius parametrus.

Atsižvelgiant į tai, prašytume:

Paaikškinti, ar perkančioji organizacija laikytų lygiaverčiu sprendimu pasiūlymą, kuriame vietoje dvigubų elektromobilių įkrovimo stotelių būtų siūlomos viengubos elektromobilių įkrovimo stotelės, užtikrinant tokį patį bendrą įkrovimo taškų skaičių ir techninius parametrus.

Jei toks sprendimas nebūtų laikomas lygiaverčiu, prašytume pagrįsti, kokiais techniniais ar funkciniais argumentais dvigubų stotelių reikalavimas yra būtinas ir kodėl viengubos stotelės negalėtų užtikrinti pirkimo objekto funkcionalumo.

Taip pat prašytume, esant galimybei, patikslinti techninę specifikaciją taip, kad būtų aiškiai numatyta galimybė siūlyti lygiaverčius techninius sprendimus.

Atsakymas: Tiekėjas gali siūlyti lygiaverčius viengubų stotelių sprendinius, jeigu jie užtikrina tokį patį įkrovimo taškų skaičių ir ne blogesnius techninius parametrus nei numatyta techniniame darbo projekte.